

ఆంధ్రప్రదేశ్ హైకోర్టు - అమరావతి

12 ఆగస్టు 2022

గౌరవనీయులైన శ్రీ జస్టిస్ రవి చీమలపాటి

క్రిమినల్ పిటిషన్ నం. 5704 ఆఫ్ 2022

జాబ్ ఓ ఆదిత్య రాథోడ్

... పిటిషనర్/ముద్దాయి నం.1

వరెస్

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్రం,

స్టేషన్ హౌస్ ఆఫీసర్ ద్వారా,

భవానీపురం పోలీస్ స్టేషన్, విజయవాడ,

N T R జిల్లా

... ప్రతివాది / పిర్యారుదారు

ఉత్తర్వులు/ఆర్డరు

ఈ క్రిమినల్ పిటిషన్లో పిటిషనరు భవానీపురం పోలీస్ స్టేషన్, విజయవాడ సిటీ క్రైం నెంబర్ 340 ఆఫ్ 2022 లో ఒకటవ ముద్దాయి అయి ఉన్నాడు. నేరం, సెక్షన్ 376 (2) (N), 417, 420, 323, 384, 506 r/w 109 భారతీయ శిక్షా స్ఫూతి, 1908 (in short IPC) క్రింద నమోదు

కాబడినది. పిటిషన్ ఈ పిటిషన్ను సెక్షన్ 437 & 439 CrPC క్రింద రెగ్యులర్ బెయిల్ కోరుతూ దాఖలు చేసి ఉన్నాడు.

2. ప్రాసిక్యూషన్ కేసు క్లుప్తంగా చెప్పాలంటే, వాస్తవ ఫిర్యాదుదారు, 14.06.2022న, తనకు ఇక్కడ పిటిషనర్ తో 16 నెలల నుంచి పరిచయం ఉందని, ఆ పరిచయం ఆమెకు మరియు పిటిషనర్ కు మధ్య ప్రేమగా మారిందని పేర్కొంటూ ఫిర్యాదు చేసింది. పిటిషనర్, వాస్తవ ఫిర్యాదుదారుని ప్రేమించి పెళ్లి చేసుకున్నాడని, తల్లిదండ్రుల అంగీకారంతో ఆమెను కృష్ణా జిల్లా గొల్లపూడిలోని తన నివాసానికి తీసుకెళ్లి లైంగికంగా దోపిడీ చేశాడని ఆరోపించారు. వాస్తవ ఫిర్యాదుదారు యొక్క ఋతు చక్రం అంతరాయం కలిగినప్పుడు, ఆమె గర్భవతి అయి ఉండవచ్చని అనుమానించింది. ఆ సమయంలో, పిటిషనర్ తల్లి ఆమెను బొప్పాయి తినేలా చేసిందని, పిటిషనర్ ఆమెకు కొన్ని మాత్రలు ఇచ్చారని, ఆ మాత్రలు తాగినప్పుడు ఆమె రుతుక్రమం తిరిగి ప్రారంభమైందని ఆరోపించారు. అప్పటి నుండి పిటిషనర్ మరియు ఆమె తల్లిదండ్రులు, డిఫాక్టో ఫిర్యాదుదారుని తప్పించుకు తిరుగుతున్నారని మరియు పిటిషనర్ స్నేహితులు కూడా ఆమెను ఫోన్ లో బెదిరించారని కూడా ఆరోపించబడింది. ఇంకా, అనారోగ్యం కారణంగా ఆమె A1కి ఫోన్ చేసినప్పుడు, A1 స్పందించలేదు మరియు A1 ఆమెను అసభ్య పదజాలంతో దుర్భాషలాడాడు మరియు A2 నుండి A5లు కూడా A1కి మద్దతు పలికి, ఆమెను అసభ్య పదజాలంతో దుర్భాషలాడారు మరియు A1 కు ఆమె అంటే ఇష్టం లేదని చెప్పి అతనిని విడిచిపెట్టమని అడిగారు. అందువల్ల, పిటిషనర్ మరియు ఇతర నిందితులపై పై నేరం నమోదు చేయబడింది.

3. పిటిషనర్ తరపు న్యాయవాది శ్రీ ఆర్. అరుణ్ కుమార్ మరియు ప్రతివాది-రాష్ట్రం తరపున స్పెషల్ అసిస్టెంట్ పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్ శ్రీ శూర వెంకట సాయి నాథ్ వాదనలు విన్నాను.

4. పిటిషనర్ తరపు న్యాయవాది, పిటిషన్లో పేర్కొన్న వాటిని విశదీకరించి, ఎఫ్ఐఆర్ లోని ఆరోపణలు అస్పష్టంగా మరియు వివరములు లేకుండా ఉన్నాయని మరియు ఎఫ్ఐఆర్ లో ఆరోపణలు ఏ నేర పరిధిలోకి రావనీ ముఖ్యంగా ఎఫ్ఐఆర్ లో నమోదుచేసిన నేరాలు రావనీ వాదించారు. పిటిషనర్ 15.06.2022 నుండి జైలులో మగ్గుతున్నాడని మరియు పిటిషనర్ దాఖలు చేసిన

CrI.M.P.No.925/2022 పిటిషనర్‌పై ఆరోపణలు తీవ్రమైనవిగా ఉన్నందున సెషన్స్ జడ్జి కొట్టివేశారని కూడా వాదించబడింది. A1 యొక్క తల్లిదండ్రులు వివాహానికి అంగీకరించకపోవడంతో, వాస్తవ ఫిర్యాదుదారు ఈ తప్పుడు కేసును వేశారని వాదించారు. అతని వాదనకు మద్దతుగా, పిటిషనర్ తరపు న్యాయవాది అన్నార్ మహ్మద్ వర్సెస్ ది స్టేట్ ఆఫ్ రాజస్థాన్ (2022 Live Law (SC) 599) లో అపెక్స్ కోర్టు తీర్పు పై ఆధారపడినారు.

5. మరోవైపు, ఆరోపణలు తీవ్రమైనవి అని స్పెషల్ అసిస్టెంట్ పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్ సమర్పించారు. అయితే, క్లినికల్ హిస్టరీ, ఎగ్జామినేషన్ మరియు ఇన్వెస్టిగేషన్ల ఆధారంగా , గైనకాలజిస్ట్ , సిద్ధార్థ మెడికల్ కాలేజీ, గవర్నమెంట్ జనరల్ హాస్పిటల్, విజయవాడ వారు ఇటీవల లైంగిక సంపర్కం జరిగినట్లుగా సూచించేదేమీ లేదు అని అభిప్రాయపడ్డారు. కానీ, బెయిల్ మంజూరు చేస్తే, పిటిషనర్ దర్యాప్తుకు సహకరించకపోవచ్చు, కాబట్టి పిటిషన్‌ను కొట్టివేయాలని వేడుకున్నారు.

6. వాస్తవ ఫిర్యాదుదారు మరియు పిటిషనర్ మధ్య సమ్మతి ఉందని రికార్డు యొక్క పరిశీలన చూపిస్తుంది మరియు వాస్తవ ఫిర్యాదుదారు తనకు మరియు పిటిషనర్‌కు మధ్య సంబంధం కుదరడం లేదని భావించినప్పుడు, ఆమె ప్రస్తుత ఫిర్యాదు దాఖలు చేసినట్లు కూడా ప్రాథమికంగా స్పష్టమవుతుంది. పిటిషనర్ తరపు న్యాయవాది అత్యున్నత న్యాయస్థానం ఇచ్చిన తీర్పు ప్రకారం, ఫిర్యాదుదారు ఇష్టపూర్వకంగా స్టే చేసి, సంబంధాన్ని కలిగి ఉన్నప్పుడు, సంబంధం పని చేయకపోతే, IPC సెక్షన్ 376(2)(n) క్రింద ఎఫ్ఐఆర్ నమోదు చేయడానికి అదే కారణం కారాదు.

పై అత్యున్నత న్యాయస్థానం ఇచ్చిన తీర్పు ప్రస్తుత కేసు వాస్తవాలకు పూర్తిగా వర్తిస్తుంది. పిటిషనర్ తరపు న్యాయవాది యొక్క సమర్పణలు మరియు రికార్డులో అందుబాటులో ఉన్న అంశాలను పరిగణనలోకి తీసుకుంటే, వాస్తవ ఫిర్యాదుదారు మరియు పిటిషనర్ మధ్య సంబంధం పని చేయనప్పుడు ఈ ఫిర్యాదు దాఖలు చేయబడిందని ఈ కోర్టు అభిప్రాయపడుతుంది. ఈ పరిస్థితులలో, ఈ కోర్టు, పిటిషనర్‌కు సాధారణ బెయిల్ మంజూరు చేయడానికి మొగ్గు

చూపుతుంది, అయితే, స్పెషల్ అసిస్టెంట్ పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్ యొక్క ఆందోళనను పరిగణనలోకి తీసుకోవడం ద్వారా, కింది షరతులపై :

(i) పిటిషనర్ రూ.25, 000/- (రూపాయిలు ఇరవై ఐదు వేలు మాత్రమే) ఎగ్జిక్యూటింగ్ సెల్స్ బాండ్పై అలాగే ప్రతి ఒక్కరికి సమాన మొత్తానికి ఇద్దరు పూచీకత్తులతో, విజయవాడ, ఎన్టీఆర్ జిల్లా నేర్చుకున్న చీఫ్ మెట్రోపాలిటన్ మేజిస్ట్రేట్ సంతృప్తి చెందుతారు. ;బెయిల్పై విడుదల చేయబడతారు, అలాగే ప్రతి ఒక్కరికి సమాన మొత్తానికి ఇద్దరు పూచీకత్తులతో, విజయవాడ, ఎన్టీఆర్ జిల్లా, చీఫ్ మెట్రోపాలిటన్ మేజిస్ట్రేట్ వారి సంతృప్తిమేరకు. ;

(ii) పిటిషనర్ వారానికి ఒకసారి అంటే ప్రతి ఆదివారం ఉదయం 10.00 నుండి మధ్యాహ్నం 02.00 గంటల మధ్య స్టేషన్ హౌస్ ఆఫీసర్, భవానీపురం పోలీస్ స్టేషన్, విజయవాడ సిటీ ముందు ఛార్జ్ షీట్ దాఖలు చేసే వరకు హాజరు కావాలి. ; మరియు

(iii) పిటిషనర్ ప్రత్యక్షంగా లేదా పరోక్షంగా ఫిర్యాదుదారుని లేదా ఇతర సాక్షులను ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ సంప్రదించకూడదు మరియు అలాంటి ప్రయత్నాన్ని సాక్షులను ప్రభావితం చేసే ప్రయత్నంగా భావించాలి మరియు సాక్షులను తారుమారు చేయకూడదు మరియు దర్యాప్తుకు సహకరించాలి.

ఇంకా, పిటిషనర్ పై షరతులను నిశితంగా పాటించాలి మరియు అవి ఉల్లంఘించిన సందర్భంలో, బెయిల్ రద్దు కోసం తగిన దరఖాస్తును దాఖలు చేయడానికి ప్రాసిక్యూషన్కు స్వేచ్ఛ ఉంది. ఈ ఉత్తర్వులు ఏ విధంగానూ, చట్టం ప్రకారం తదుపరి దర్యాప్తు నుండి పోలీసు లేదా దర్యాప్తు సంస్థ యొక్క హక్కులను పరిమితం చేయదని లేదా పరిమితం చేయరాదని మరియు ఈ క్రిమినల్ పిటిషన్లో ఈ కోర్టు వెలువరించిన అభిప్రాయాలు కేవలం పెటిషర్ బెయిల్ పరిమిత ప్రయోజనం కోసం మాత్రమేనని మరియు ఆ అభిప్రాయాలు మరే విధమయిన ఇతర విచారణలో ఎటువంటి ప్రభావం ఉండదని ఈ కోర్టు స్పష్టం చేయుచున్నది.

దీని ప్రకారం, ఈ క్రిమినల్ పిటిషన్ అనుమతించబడింది.

ఇతర దరఖాస్తులు ఏమైనా పెండింగ్లో ఉన్నయెడల అవి మూసివేయబడతాయి.